



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

把握“九个必须”，开创美好未来

——学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会重要讲话

□ 新华社评论员

风雨兼程百年路，不忘初心再出发。7月1日，在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记发表重要讲话，回顾我们党百年奋斗的光辉历程，展望中华民族伟大复兴的光明前景，系统阐述以史为鉴、开创未来必须牢牢把握的“九个必须”经验启示和根本要求，为新征程上党和国家各项事业发展明确了前进方向。讲话视野宏阔、思想深刻、内涵丰富、振奋人心，充分展现了中国共产党人的初心使命和历史担当，是一篇充满真理力量的马克思主义纲领性文献，必将凝聚起9500多万名党员、14亿多中国人民奋进新征程、再创新辉煌的磅礴力量。

“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天。”一百年来，中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造，归结起来就是一个主题：实现中华民族伟大复兴。我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的

一百年。我们取得的一切成就，是中国共产党人、中国人民、中华民族团结奋斗的结果。这部改天换地的壮丽史诗告诉我们：中国共产党不愧为伟大、光荣、正确的党，中国人民不愧为伟大、光荣、英雄的人民。这段光耀千秋的历史雄辩地证明：没有中国共产党，就没有新中国，就没有中华民族伟大复兴。

以史为鉴，可以知兴替。党的百年历史揭示了我们党为什么能够成功的原因，更指引着砥砺前行、开创未来的方向。习近平总书记提出的“九个必须”，进一步深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会规律的认识，既是对百年奋斗经验启示的深刻总结，又为我们在全面建设社会主义现代化国家新征程上以史为鉴、开创未来提供了行动指南。

以史为鉴、开创未来，必须坚持中国共产党坚强领导，牢记“国之大者”，充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用；必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗，坚持人民至上，

紧紧依靠人民创造历史；必须继续推进马克思主义中国化，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合；必须坚持和发展中国特色社会主义，走自己的路，把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中；必须加快国防和军队现代化，坚持党对人民军队的绝对领导，坚持走中国特色强军之路；必须不断推动构建人类命运共同体，做世界的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者；必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，统筹发展和安全，勇于战胜一切风险挑战；必须加强中华儿女大团结，形成心往一处想、劲往一处使的生动局面，汇聚起实现民族复兴的磅礴力量；必须不断推进党的建设新的伟大工程，继续勇于自我革命，确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

时代是思想之母，实践是理论之源。“九个必须”源于我们党百年波澜壮阔的奋斗历程，科

学回答了党和国家事业发展的领导核心、价值追求、理论指导、战略支撑、外部环境、力量来源等一系列重大问题，具有很强的思想性、针对性和指导性，是习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富和发展。要把握其精髓要义，明确其实践要求，不断增强贯彻落实的思想和行动自觉。

风雨百年，青史可鉴。一百年前，中华民族呈现在世界面前的是一派衰败凋零的景象。今天，中华民族向世界展现的是一派欣欣向荣的气象。历史的沧桑巨变，见证着中华民族的光荣与梦想，镌刻着中国共产党的初心和使命。回首过去，我们无限感慨；展望未来，我们信心满怀。有以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，有全国各族人民的紧密团结，有全党全国各族人民的不懈奋斗，全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现，中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现！

牢记初心使命 开创美好未来

——习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话在我省党政机关、人民团体中引发热烈反响

(上接04版)

省纪委监委组织全体机关干部集中收听收看庆祝大会，学习领会总书记重要讲话精神，并进行学习交流讨论。大家表示，作为纪检监察干部，一定把总书记重要讲话精神贯彻体现到监督执纪问责、监督调查处置的全过程、各方面。按照纪检监察机关在新时代伟大征程中的定位和要求，把党中央决策部署、辽宁振兴发展要求与纪检监察工作科学、具体地结合起来，做深做实政治监督，保障党的路线方针政策落实落地。

省直统战系统党员干部集体收看了庆祝大会，大会结束后，省直统战系统各中共支部及时组织学习研讨，畅谈学习体会。大家纷纷表示，聆听了总书记重要讲话，倍感振奋、深受鼓舞，要把学习贯彻总书记重要讲话精神作为一项重要政治任务，研读讲话内容，把握思想精髓，赓续红色血脉，并贯彻落实到党史学习教育和统战工作中去。

省委政法委执法监督二处处长沙迪表示，聆听总书记的重要讲话，令人心潮澎湃，作为新时代政法人，我们要赓续共产党人精神血脉，在工作中忠诚履职、开拓奋进，展现辽宁政法人的新气象新担当新作为，为维护国家安全稳定、人民安居乐业、社会公平正义，建设更高水平的平安辽宁贡献智慧和力量。

锐意进取 为实现第二个百年奋斗目标 奋力拼搏

“实现伟大梦想就要顽强拼搏、不懈奋斗。”大家表示，要在工作中勇于担当、锐意进取，为实现第二个百年奋斗目标奋力拼搏。

“我将时刻牢记为党育人、为国育才的初心使命。”省教育厅思想政治工作处处长刘大力表示，要在传承红色基因中立德铸魂育人，推动学校思想政治工作队伍建设，创新思政课堂教学模式，将党史学习教育融入思政课堂。要讲好党史故事，讲好中国故事，教育引导学史知史爱党、知史爱国、知史爱社会主义，投身强国伟业，

彰显青春担当。

总书记在讲话中提到，推进科技自立自强。省科技厅主要负责人表示，实现科技自立自强，辽宁将围绕做好结构调整“三篇大文章”，营造良好创新生态，争创重大科技基础设施，集聚科技创新资源，构建实质性产学研联盟，“揭榜挂帅”开展科研攻关，“带土移植”引进人才团队，培育科技企业群体，加速科技成果转化，为“数字辽宁、智造强省”提供科技支撑。

“总书记的讲话鼓舞士气、凝聚人心，为我们指明了前进方向。”省工业和信息化厅党员表示，要赓续红色血脉，弘扬光荣传统，从党史中汲取奋进力量。强化担当作为，以建设“数字辽宁、智造强省”为目标，以做好结构调整“三篇大文章”为核心，以数字化赋能、增强产业链供应链自主可控能力、工业绿色低碳发展为着力点，推进辽宁工业振兴。

省民政厅党员干部表示，作为新时期的民政干部，我们要进一步坚定理想信念，砥砺初心使命，凝聚奋进力量，扎实践行“民政为民、民政爱民”工作理念，努力提高为人民服务的能力，为推进新时代民政事业高质量发展，推动辽宁全面振兴、全方位振兴贡献力量。

省财政厅党员干部表示，作为财政干部，要勇于自我革命，坚守为人民服务的初心，不断深化对财政工作服务经济大局的认识，持续优化财政领域的法治、信用等营商环境，加强财政经济运行分析和宏观政策谋划。通过推动财政运行逐季好转、预算执行总体良好，最大限度下沉财力、扎实做好基层“三保”等工作，推动辽宁振兴发展实现新突破。

省人力资源和社会保障厅党员干部表示，人社部门作为重要的民生部门，职责使命就是服务人民群众、保障和改善民生，要在百年党史中汲取奋进力量，守牢“红色根脉”，认真学习党史、新中国史、改革开放史和社会主义发展史，不忘初心、牢记使命，积极履职尽责，勇于担当作为，敢于开拓创新，推进人社事业高质量发展。

总书记在讲话中提到，着力解决发展不平衡不充分问题和人民群众“急难愁盼”问题。省卫生健康委广大党员干部表示，扎实开展“我为

群众办实事”实践活动，全力做好进一步提升医疗机构急诊急救能力专项行动，实施卫生健康强基行动，开展免费健康检查、疾病筛查和康复救助等12项实事，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

省国资委机关党员干部表示，全省国企今后要围绕“十四五”开好局起好步，大力实施国企改革三年行动、沈阳区域性综合改革，深化国企改革，加强国企监管，不断增强国有经济竞争力、创新力、控制力、影响力、抗风险能力，做强做优做大国有资本和国有企业，为辽宁全面振兴、全方位振兴作出贡献。

不懈奋斗 努力为党和人民 争取更大光荣

“今天，中华民族向世界展现的是一派欣欣向荣的气象，正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。”大家一致表示，将不懈奋斗，书写新的时代答卷，努力为党和人民争取更大光荣。

省法院立案二庭三级高级法官关鹿凝表示，要深刻领会总书记重要讲话精神，把激发的热情转化为做好工作的强大动力，始终坚持以人民满意为最高标准，不断提高司法办案、化解矛盾、服务群众的水平，立足岗位，公正司法，一心为人民，依法维护群众的合法权益，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

省检察院院检员检察官一致表示，全面建设社会主义现代化国家新征程中，人民对司法工作有了更高期待，在今后的工作中，将进一步增强政治自觉，不断强化责任意识，以奋发有为的精神状态和真抓实干的工作作风，为辽宁振兴发展提供更高水平的司法保障，用司法实践工作让群众切身感受法治建设成就，用实际行动诠释对党的无限忠诚。

省司法厅直属机关党委专职副书记宋成刚表示，要继承和弘扬伟大的建党精神，自觉从总书记的讲话中汲取力量，坚决响应总书记的号召，牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗

旨，以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当，守正创新，砥砺奋进，为推动司法行政工作高质量发展，为建设平安辽宁、法治辽宁贡献力量。

省总工会机关党员干部表示，要坚决响应党的号召，践行初心、担当使命；持续强化职工思想政治引领，弘扬光荣传统，赓续红色血脉；聚焦做好结构调整“三篇大文章”，在促进职工就业、提升职工技能素质、精准服务职工等方面加大力度，把好事办好、实事做实；始终保持同职工群众的血肉联系，在维护职工权益、促进高质量发展中发挥积极作用。

总书记指出，新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！团省委机关党员干部表示，作为党的青年工作的重要力量，使命光荣、责任在肩，要牢记初心使命、坚定理想信念，切实履行好引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的基本职责，团结带领广大团员青年弘扬党的光荣传统，赓续党的精神血脉，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦接续奋斗。

“为伟大光荣的中国共产党团结带领全国各族人民取得的举世瞩目成就而骄傲和自豪。”省妇联机关党员干部聆听了总书记的讲话倍感振奋，表示一定继承和发扬“坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民”的伟大建党精神，以更加饱满的政治热情，更加激扬的奋斗劲头，奋力开创妇女事业发展新局面。

省科协组织科技工作者代表观看大会直播。大家纷纷表示，作为科技工作者，将弘扬伟大的建党精神，以史为鉴、开创未来，助力我省人工智能、生物医药、石化冶金等高端产业发展，为重大成套装备、汽车及零部件、高档数控机床等优势产业赋能，解决“卡脖子”技术难题，努力推进科技自立自强，为建设“数字辽宁、智造强省”作出更大贡献。

本报记者 关艳玲 赵英明 赵静 徐铁英 黄岩 刘乐 葛红霞 孙大卫 王坤 唐佳丽 王敏娜 孔爱群 刘大毅 王笑梅